

МОЙ ГЕРОИЧЕСКИЙ ПРЕДОК

Я хочу рассказать о моем двоюродном прапрадедушке. К сожалению, в нашей семье сохранилось мало сведений о нем. Я знала только, как его зовут и что он Герой Советского Союза. Но когда я узнала, что есть – интернет сайт о подвиге советского народа во время Второй мировой войны, мне захотелось посмотреть, есть ли там информация о моем геройском предке.



Вместе с папой я зашла на страницу сайта «Подвиг народа» и там ввела в нужные графы информацию, которая была мне известна. Моего двоюродного прападедушку звали **Блохин Федор Тимофеевич**. Родился он в 1903 году в деревне Романовка Пильнинского района Горьковской области. В 1914 году окончил два класса Каменской школы, но продолжать учёбу дальше не имел возможности и пошел работать. Заведовал продовольственным отделом райпищеторга, работал на строительстве дороги Горький – Казань.

В действующую армию Федор Тимофеевич был призван 12 января 1943 года. Когда мы заполнили все данные, то получили не только информацию, но и фото моего дальнего предка, которого я никогда не видела. Это удивительно, смотреть в лицо человека, когда-то давно жившего и воевавшего за мир и процветание родного края.

Благодаря большой и кропотливой работе историков и многих других исследователей я узнала, что за время Второй мировой войны Блохин Федор Тимофеевич был удостоен нескольких наград. В годы Великой Отечественной

войны командовал сапёрным взводом 875-го стрелкового полка 158-й стрелковой дивизии 39-й армии 3-го Белорусского фронта в звании старшего сержанта.

Первой наградой была медаль «За отвагу». В сентябре 1943 года Блохин Ф.Т. был ефрейтором и командовал отдельным пехотным взводом. Под его руководством за время с 17 по 20 сентября 1943 г. по пути наступления полка в районе деревни Залужье Духовщинского района Смоленской области было обезврежено минное поле немцев. А в районе деревни Красадино, под огнем противника, за 20 минут был сделан объезд для артиллерии полка, так как немцы взорвали мост.

Второй наградой стал орден Красного Знамени. Во время боев за г. Витебск мой двоюродный прапрадедушка был уже старшим сержантом. В июне 1944 года в составе группы бойцов Красной Армии из 6 человек он первым прорвался на мост через реку Западная Двина. Завязалась рукопашная схватка со значительно превосходящими силами немцев. Уничтожив в ближнем бою 7 немцев, и, рискуя жизнью, за 2 минуты до взрыва, Федор Тимофеевич перерезал бикфордов шнур, снял электрическую машинку для подрыва и ликвидировал механический способ приведения в действие взрывчатки. При этом он из винтовки уничтожил офицера противника и спас мост от взрыва, чем обеспечил занятие города Витебска советскими войсками и создал условие для дальнейшего успешного наступления наших частей против немецких захватчиков. С 1964 г. этот мост носит имя Блохина Ф.Т., на котором установлена памятная доска.

Об этом вспоминает прадедушкин сослуживец — Будницкий А.Н., командир сапёрной роты: «*Захватили в Витебске мост через Западную Двину. Танковая разведка и вместе с ней разведчики пехотного полка уничтожили охрану, и пошли вперед. А мы на мосту остались, обнаружили там больше тонны взрывчатки, причем, стояли мины замедленного действия. Три канала электрической связи. Наши захватили там несколько диверсионных групп. 26 июня мост захватили. 3 июля Минск освободили — вот какие темпы наступления, а мы все это время сидим на мосту. Взрывчатка залита водой, откачать ее не можем, водолазного оборудования нет, а надо обезвредить. Ныряли и прямо под водой выкручивали взрыватели, а потом вытаскивали взрывчатку.*».

За проявленное мужество и героизм во время Витебской наступательной операции 24 марта 1945 года Блохин Федор Тимофеевич был награжден орденом Ленина, медалью «Золотая Звезда», ему было присвоено звание Героя Советского Союза. За годы войны прападедушка был



Блохин Ф.Т. (в центре)
со своим подразделением сапёров.



Горельеф Ф. Блохина и памятная доска на мосту

дважды ранен, закончил воевать в Штеттине (город на северо-западе Польши, расположенный на границе с Германией).

Мне удалось узнать, что працедушка вернулся домой с войны, где его ждали родные. В 1945 году Ф. Т. Блохин был демобилизован. Вернулся в родные места, жил в Горьковской области. В 1950 году заочно окончил среднюю школу. Работал заведующим плановым отделом, затем председателем исполнительного комитета Пильнинского районного Совета депутатов трудящихся. С 1965 года находился на пенсии. Прожил працедушка до 72 лет.

Умер Федор Тимофеевич 30 июля 1974 года. Похоронен в Нижнем Новгороде на Бугровском кладбище.

И хоть мы и не были знакомы, но память о нем всегда будет со мной. Я горжусь тем, что в моей семье есть герой. Главное для меня не награды, а сила духа тех людей, которые выстояли и победили в той страшной войне. Благодаря им, мы сейчас живем в мирное время, у нас есть семьи и дома, у нас есть Родина!